

簡要新聞

甲南、石橋、善化、嘉義、岡山和豐原，新建十一處變電站及電力調度遙控系統

六萬九千伏特電源降低為二萬五千伏特，供應電力機車和聯掛電車的電能。

鐵路電氣化 分三年完成

台灣鐵路管理局表示，鐵路電氣化工程所需器材，現正協議採購合約中，預計下月可與廠商簽訂供應合約。

等合約生效兩個星期後，就可開始作工程的研究、現場測量、確定設計原則及進行細部設計。合約生效九個月，國外器材陸續運到後開始施工。

預計民國六十五年底，可完成基隆至竹南段。民國六十六年底完成竹南至彰化。民國六十七年底完成彰化到高雄，全線通车。

鐵路局為這項工程所需的電化工程人才，目前正進行組訓準備。除運用鐵路現有在職人員外，並將報請交通部准予辦理特種考試，羅致人才。

鐵路局表示，電氣化工程內容廣泛而艱難，為使有效的發揮組織功能，交通部已指示鐵路局盡速成立電化工程處，進行細部規畫等工作。

鐵路電氣化工程將新建架空電車線一、一五三公里，構成兩萬五千伏特交流電化鐵路、內壩、新竹、苗栗、彰化、新竹、苗栗、彰化、嘉義、岡山和豐原，新建十一處變電站及電力調度遙控系統，將台電供應的六萬九千伏特電源降低為二萬五千伏特，供應電力機車和聯掛電車的電能。

綜合所得稅

二月起申報

財政廳表示：六二年度綜合所得稅結算申報，自二月一日至三月三十一日辦理。

凡是中華民國境內居住的人，全年總收入所得額超過當年度規定數者，均應申報。雖全年總收入所得額未超過上述合計數，但曾經暫扣繳稅款，要申請退還者，也應申報。

英國最大的避孕丸製造廠之一的西里公司表示，因爲一星期只工作三天，使他們的生產發生困難。英國政府下令，所有非必要的工業，一星期只好開工三天，是爲了節省燃料的儲量所致。

據家庭計畫團體說，英國政府另一項節省燃料的辦法，在格林威治時間二時三十分停播電視，比原先的時間提早了兩個小時。因此，大家只好提早上床睡覺，以致更增加節育的困難。

裁員二千人

狄斯耐樂園

狄斯耐世界管理部門宣布，由於石油危機導致游客減少的一千人解雇。

他們已將一萬一千名員工中的一千人解雇。被解雇的員工中，有的曾裝扮成華德狄斯耐世界中的各

及扣除額的權益。
①有關免稅額、寬減額、扣除額減除規定如下：

②扶養親屬寬減額：每人七、〇〇〇元。

③扣除額：扣除額不逐項列舉及舉証者，得申報按標準扣除額扣除，其數額以綜合總額的一〇%為限，最多不得超過一五、〇〇〇元；但綜合所得元者，得扣至九、〇〇〇元。

英國面臨避孕丸的短缺，提出警告後，一般人對於英國的生育率更加擔心，可能因能源危機而突然上升。

這項警告，是家庭計畫協會提出的。

據說，因製藥業缺乏原料

，將使包括避孕丸在內的某些藥品缺乏。

英國最大的避孕丸製造工廠之一的西里公司表示，因爲

一星期只工作三天，使他們的

生產發生困難。英國政府下令，所有非必要的工業，一星期

只好開工三天，是爲了節省燃料的儲量所致。

據家庭計畫團體說，英國

政府另一項節省燃料的辦法，在格林威治時間二時三十分停播電視，比原先的時間提早了兩個小時。因此，大家就只好提早上床睡覺，以致更增加節育的困難。

能源節約

影响節育

出那些參觀光顧客爲生的娛樂場所一般的焦慮。

華爾街在好幾周前已看出這種情形，狄斯耐世界的股票情況更令人尋味。

去年初狄斯耐世界的股票一般是一二四美元，但到了十月中旬，却落到七十美元。一月中旬，在紐約證券市場上，却只值三十六美元上下。

預購房屋

提防上當

行政院指示主管機關，對目前一些營建商人，假借興建房屋名義，刊登大幅房屋預售的廣告，在收取大量訂金後，有遲延不動工興建，或施工一再延緩，甚至根本是一騙局，而使預訂房屋人蒙受不少損失，却又無處申訴。

据了解，目前政府對於興建房屋預售，並沒有適當管理。即使一些不肖商人，假借名義斂財，並造成了民間不少糾紛。

有些預售房屋的廣告中，不但尚未領到建築執照就開始預售，甚至連建築基地都沒有，或土地根本就不能作建築使用，而一般訂購人又疏於查察而蒙受損失。

嚴禁女生

商業廣告

教育部重申前令，各級學校在學女生，不得作營業性的宣傳活動，如有故違，應依校規從嚴處分。

教育部說，各級學校就要放寒假，一些商店，為迎合顧客心理，以獎金或獎學金為藉口，使在學肄業女生為商品作廣告，並由顧客品評票選。這種場合，會使純潔的在校女生，受不良的刺激，並影響社會淳良風氣，應予制止。

分起施工，預定於六月底前完成，使五千噸級的輪船可以進出。

青草湖 天然氣

中國石油公司新建的青草湖天然氣處理工場，一月十五日起開始正式供氣。

據中油公司表示：處理場的供氣，要三個月後才能全量生產，生產能量是每天一百五十萬方公尺的天然氣。除了上

述數量的天然氣外，並能每月副產液化瓦斯四千噸。

雖然這個第三坐天然氣處理場參加了生產行列，但生產的天然氣，仍不足以應付國內工業及一般家庭對天然氣日益增加的需要。因此決定再進行第四坐天然氣處理工場的興建計畫，預計兩年後完成，地點仍在新竹一帶。

教育部製訂 大學推廣法

教育部決定着手制訂大學推廣教育法，嚴格限定大學辦理推廣教育的範圍。制定原則如下：

(一) 教育部應成立一推廣教育委員會，統籌管理各大學所辦的推廣教育。

(二) 不發給證明文件，所授的只是技術和學識上的進修，不能作爲資格的鑑定。

(三) 不限在學校授課，可以函授，或是到機關去講授。

不請仙師媽

少吃蝨牛肉

蘇文珍在台大醫院曾有過這個表示。

蘇文珍說：台大醫院曾有

一郭姓嬰兒急診求醫，這名出生數月的小女孩因為哭鬧不休，被糊塗的母親請來「仙師媽」收驚，不料在「作法」時，剪刀尖刺破了女嬰的嘴唇，引起破傷風，送醫時，已不能進食，有發高燒和抽筋等現象。

蘇文珍表示，這個病例是迷信的媽媽所造成的，所以他希望母親們，在要(幼)兒生病時，應馬上請醫診治，不要找「仙師媽」收驚，輕則耽誤治療，重則導致其他更嚴重的疾病。

台大醫院的小兒科醫師蘇文珍、陳炯輝在一月十三日表示

，母親們發現嬰兒哭鬧不休時

，不要去找「仙師媽」來「收驚」。

蘇、陳兩位醫師是十三日在屏東舉行的全國小兒科醫學會第五十七屆學術演講會中，

易感染「廣東住血線虫」寄生

鐵路、公路運輸系統，也經鐵路、公路二單位，在去年十二月底前完成規

的擴建，將從二月

蘇澳小型商港



——美籍華女士在華擔任護理工作42年，返美前夕接受表揚。(中央社)



反共旅法音樂家姜成濤回國參加自由日活動(中央社)

體內，而引起「嗜伊紅性腦膜炎。」

高雄醫學院的調查也發現八十多個病例，以小孩為多，這種野味實在貪吃不得。

山地經建特考

二月中旬舉行

考試院一月十日上午舉行

院會，由院長楊亮功主持。會

中討論通過特種考試台灣省山

地行政及經濟建設人員考試規

則，並決定今年二月十七、十

八日兩天在台北市及台灣省屏

東縣舉行。

六十三年特種考試分山地

行政人員和山地經濟建設人員

農林科兩種考試，暫定錄取六

十五名，其中山地行政人員五

十名，山地經建人員農林科十五名。